



续写百年佳话，诚邀香港师生

“梅郎故里”赴港开展“泰州日”系列活动

狮子山下，梅韵悠扬。5月8日，“泰州日”活动走进香港理工大学，讲好泰州故事，表达泰州诚意，展示泰州形象，共同演绎“泰有引力、优才筑梦”的泰港协奏曲。泰州市委书记朱立凡、中联办青年工作部副部长宋来共同启动“百万香港青年看祖国·泰州站”活动，并发布“吃住游全免”深度体验大礼包。香港理工大学校长滕锦光等参加有关活动。泰州市副市长徐文进参加活动并实地考察了港理工生物医学及药物研发国家重点实验室。

泰组宣 毛晓华

泰州是京剧大师梅兰芳的故乡。1922年秋天，梅兰芳应香港太平戏院之邀，率140人的“承华社”剧团，首次前往香港访问演出。这次访问香港，计划演出15天，带了30多个剧目。后经各界热烈挽留，便增加演出将近一个月之久。



科创平台能级跃升 扬州“产业科创名城”建设“加速跑”

现代快报记者从扬州市科技部门采访获悉，近年来，扬州市聚集产业科创名城建设，坚持围绕产业规划布局科创平台，不断推动科创平台服务产业发展，加快引导科创平台提升本地企业创新能力，全面提升产业持续创新能力，加速引领地方产业转型升级。

柯季 顾潇

一年前，国汽轻量化（江苏）汽车技术有限公司落户扬州。作为以科创为载体的专业化平台，公司致力为扬州汽车产业发展带来新理念、新技术和新资源。“落户扬州一年多来，我们走访服务扬州30多家企业，在全国范围内启动22个研发项目，带动吉利商用车、宝钢等33家企业参与。此外，我们积极利用自身资源协助扬州招商引资，目前已引荐育材堂、泓润、友升等三个项目落户经开区，分别投资10亿元、10亿元、5亿元。”国汽轻量化负责人梁东明表示。

同为科创平台，两年前落户扬州生态科技新城的国网智慧能源双创科技园一直助力于扬州新型电力装备行业“开花结果”。“我们落户扬州后，便一直扮演‘招商大使’的角色邀请超百家企业来园区考察，并派员赴行业内优秀企业推介扬州和园区。”国网智慧能源双创科技园负责人宋鑫表示，短短一年，30家高成长性、高科技含量的公司被扬州这个“研发、孵化、制造”全产业链创新创业平台所吸引，决定相聚“好地方”，致力在扬州干事创业。

2020年4月，中国商飞、中科院蓝海和江都区三方携手，投资3.1亿元共建扬州智能视觉研究所，助力中国大飞机事业发展，推动地方智能制造产业升级。科研人员从零开始，一步一步摸索，努力研发技术所需的软硬件，最终开发出飞机铆钉齐平度智能化检测技术，填补了这一技术领域的国内空白。

从突破关键核心技术到引领未来前沿技术，以扬州智能视觉研究所为代表的我市各重大科技创

中国医药城升级为国家高新区，是当时全国唯一的医药类国家高新区；2010年2月，成为全国唯一的部省共建医药高新区……

面向未来，泰州正以中国医药城为牵引，全力打造“一个产业体系、四个特色产业集群”。产业发展关键在创新，当天，泰州市产业技术研究院立足“1+4”产业发展，带来了一批技术创新需求，希望能够借助香港理工大学研发优势，共同助力泰州创新发展、产业腾飞。泰州60多家头部企业为香港学子带来了750多个岗位，平均月薪1万元、最高4.5万元，诚邀香港高校师生到泰州创新创业、共创未来。

活动现场，通过《泰州早茶享用指南》、相声《泰州趣谈》宣传推介泰州早茶和泰州文化。此外，泰州还联合智联招聘集团，共同设立海外引才联络站，依托香港广聚各类国际高层次人才。泰州市政府副市长徐文进、智联招聘集团高级副总裁王戈，共同为泰州海外引才联络站揭牌。

画说泰州

5月8日中午，由中交二航局投资建设的泰州市姜堰南绕城快速化改造工程建成通车，该项目是泰州市重点民生工程，线路总里程8.59公里，主线快速路系统采用双向六车道、一级公路兼城市快速路标准，设计时速80公里。该项目的通车不仅标志着姜堰有了首个高架，而且市民20分钟开车可从姜堰到泰州主城区，大大缩短了通勤时间。

单莉茹 毛晓华 摄影报道

新平台，正在为加快实现高水平科技自立自强作出新的贡献。

去年9月7日，扬州市人民政府与江苏省产业技术研究院全面深化合作签约暨长三角国家技术创新中心（扬州）服务中心揭牌，扬州市6家企业获批与省产业技术研究院共建企业联合创新中心。

“在省产研院的牵线搭桥下，我们嫁接德国卡尔斯鲁厄理工学院的顶尖技术，攻克了‘水产膨化黏度控制’这一饲料行业难题，目前这一成果已在市场上应用。”丰尚农牧装备有限公司研究总院院长张鹏告诉记者，与省产业技术研究院共建企业联合创新中心，将进一步帮助企业提高引进关键技术的效率，降低创新成本，助力企业高精尖技术的突破和自主可控。

科创平台的搭建，是创新策源力被激活的关键。近年来，在推进产业科创名城建设中，我市高度重视与国内知名院所的合作，持续加大对重大科创平台的支持力度，真正把科技创新的“关键变量”转化为高质量发展的“最大增量”。

泰州市公共数据平台上线

5月8日，泰州市政府新闻办召开新闻发布会，对外发布泰州市公共数据平台正式上线。

据悉，泰州各部门围绕底座、应用、门户三个层面，聚焦“1+4+2”工作架构，推动落地了一批重大应用。在数字底座方面，聚焦数字资源管理“一本账”，建成全省首个数字资源超市，梳理196个部门、826个应用、7549个数据目录，实现全市云资源、网络资源和组件资源的共建共享共用。

在四大领域应用方面，聚焦营商环境优化，做到“进一次门、查多项事”。聚焦高质量发展空间拓

扬州市红十字会送急救知识进乡村

5月8日是第76个“世界红十字日”。扬州市红十字会联合宝应县人民政府在宝应县氾水镇文体中心广场举行“生命教育，救在身边”红十字博爱周活动。今年的5.8红十字博爱周活动以“生命教育救在身边”为主题，扬州市红十字会系统将组织实施“救在身边+生命教育”“爱心相髓+生命教育”“生命接力+生命教育”“养老服务+生命教育”“人道救助+生命教

育”等五大行动。

在活动现场，为造血干细胞捐献者代表颁发“见义勇为”奖牌，并向氾水镇捐赠2台AED。现场还向困难家庭代表发放了慰问金和慰问品。红十字志愿者为大家带来“海姆立克的拥抱”表演操，展示红十字现场应急救护技能。活动现场设立宣传咨询台，摆放宣传展板，向居民们宣传红十字运动、“三救三献”等知识。

扬红宣 顾潇

扬州举办劳动人事争议仲裁技能竞赛

近日，扬州市人力资源和社会保障局、市总工会、市劳动人事争议仲裁委员会共同举办第三届扬州市劳动人事争议仲裁员调解员书记员岗位业务技能竞赛。来自全市劳动人事争议调处战线的43名仲裁员、调解员和书记员参赛。

本次大赛分为县（市、区）级初

赛、市级决赛两个阶段。本次业务技能竞赛，以强化劳动人事争议仲裁员、调解员和书记员队伍专业化、规范化建设为目标，比精神风貌、比能力水平、亮岗位绝招、赛业务技能，人人奋勇、个个争先，掀起了学知识、练技能、比服务的热潮。

张自乐 庄剑翔

八旬老人迷路，民警送她回家

“警察同志，我捡到一个手提包，麻烦你们寻找一下失主。”近日，扬州市公安局江都分局龙川警务工作时民警在汽车站巡逻时，一位热心群众将一个手提包交给了民警，包内有身份证件、手机和平板电脑等贵重物品。考虑到失主一定非常着急，民警立即通过身份证件信息，与失主取得联系，通知其前来领取提包。失主赶到汽车东站，顺

利拿回丢失的物品。

没多久，巡逻民警接到群众报警，称发现一名迷路老人。民警立即赶到现场，看到一位老人焦急地坐在一旁，面对民警的询问，她将身份证件拿了出来。通过交谈和查看证件，民警了解到老人85岁了，家住在4公里外的仙女镇陈庄村，于是驱车将老人送回家。

董璇 庄剑翔

男子为省税钱买专用发票被抓

近日，泰州泰兴警方破获一起虚开增值税专用发票案。犯罪嫌疑人李某为省23万元找人虚开增值税专用发票，案发后，李某不仅补缴了94万元税款、缴纳了65万余元滞纳金，还被追究了刑事责任。

2018年，经营天虹保温材料公司的李某在网上询价采购保温材料，最终决定向报价最低的张某进行采购。张某也明确告知李某，因为其是小作坊不能提供发票，所便宜。李某与张某合作一段时间后发现公司的纳税额较高，询问会计后得知系其公司的进项发票不足以抵扣，所以要缴票面金额

14.53%的增值税。

为了少缴税款，李某向张某提出，由张某帮其在市场上买票以抵扣税款，同时承诺给张某2%的好处。之后，自2018年至2022年，李某陆续花费71万余元以票面金额11%的价格让张某帮其购买了650余万元的增值税专用发票。

公安机关抓到李某后，李某懊悔地说：“我买票只省了3.53%的税，现在不光要补缴全部14.53%税款、缴纳65万元的滞纳金，还要被追究刑事责任，真是得不偿失，以后再也不会做这种傻事了。”

钱锦良 肖建波 毛晓华